

选用桂花林中散养土鸡 121℃高温灭菌灌装技术加持

咸宁桂花鸡汤走向全国

本报讯(特约记者胡剑芳 通讯员刘莎)咸宁素有“中国桂花之乡”美誉。每逢秋季,桂花飘香,一碗温热醇厚的桂花鸡汤,不仅暖身暖心,更承载着一方乡愁,成为咸宁人独有的秋日浪漫。

“赤壁的茶,嘉鱼的藕,咸安桂花树下的鸡汤喝了不想走……”去年5月,央视《三餐四季》节目走进咸宁,主持人撒贝宁与演员王祖蓝品尝咸安桂花鸡汤后连连称赞。这碗融合地方风物与人文情感的鸡汤,由此走入全国观众视野。

近年来,咸安区依托丰富的桂花资源,大力发展林下养鸡产业,推出地域特色鲜明的桂花鸡汤产品,迅速赢得市场青睐。8月20日,记者探访位于汀泗桥镇黄荆塘村的咸宁桂康绿食品有限公司,对话品牌创始人彭楼楼,解读这一碗鸡汤背后的创富密码。

“选用桂花林中散养300至400天的本地土鸡,辅以自然落下的桂花

米等配料,鸡肉质地紧实、汤底浓郁鲜香。”彭楼楼表示,在121℃高温灭菌灌装技术加持下,产品可实现12个月常温保存,彻底突破鲜鸡汤保质期短的瓶颈。目前,650克装的桂花土鸡汤和桂花桃胶银耳羹最为畅销。

作为“桂康韵”品牌创始人,彭楼楼的创业路并非一帆风顺。他曾涉足太阳能销售、建材代理等行业,也曾经经营餐饮小店但屡经挫折。出于对烹饪事业的热爱,2019至2021年间,他师从我国烹饪泰斗马育初,考取餐饮业高级技师证书,并获得三十多项行业大赛奖项。

2021年,彭楼楼与两位合伙人共同成立公司,推出以桂花鸡汤为代表的十余款桂花系列产品,推动“咸宁味道”走向更广阔的市场。

如今,桂花鸡汤不仅是一道地方美食,更成为融合地方文化、乡愁记忆



与健康理念的符号。据《本草纲目》记载,桂花具有清肺热、明目等药食同源的功效,与咸安区发展康养产业的定位高度契合。

“目前订单已排至10月,正加班加点生产。”面对市场的热烈反响,彭楼楼信心满满。他表示,将继续优化工艺,研发新品,让咸宁桂花鸡汤走向全国、飘香世界。

年增2万吨产能

国美食品二期项目让蔬菜锁鲜又增效

本报讯(记者王麒 通讯员邓丹 刘书帆)提料机、风选机、多功能清洗机、色选机、螺旋漂烫机……近日,走进位于嘉鱼县渡普镇的咸宁市国美食品有限公司生产车间,一条由多种设施设备串联而成的速冻食品加工生产线令人眼前一亮。

“振荡筛通过高频率的振动可以有效去除混杂于蔬菜间的泥土,色选机能够区分出蔬菜的虫眼、色斑等瑕疵……”从分拣到清洗,再到漂烫、速冻,加工全流程中每一处设施设备的功用,速冻调理车间负责人刘春岭都烂熟于心,一一向记者介绍。

咸宁市国美食品有限公司于2005

年落户嘉鱼,是一家致力于研发、生产、销售速冻蔬菜制品等产品的现代化农业产业化公司。多年来,该公司充分利用本地农产品资源丰富优势,主要从事莲子、瓜果、蔬菜等方面深加工,先后建立莲蓉生产线、水果馅生产线等。该公司连续6年被评定为咸宁市优秀农业产业化龙头企业,湘莲、冬蓉、南瓜蓉、莲蓉馅四个产品获国家绿色食品证书。

近年来,为进一步做好蔬菜的精深加工,提高市场竞争力,该公司投资新建二期速冻食品加工项目。

“这条生产线是公司二期项目建设内容的一部分,通过它可以大大减少蔬菜加工的时间、提高加工效率。

例如毛豆加工,从进料到出料,全流程下来只需20多分钟,十分方便快捷。加工过程中,公司采用的冷冻技术可以在极短的时间内冷冻蔬菜,确保能最大程度地保留蔬菜的营养和口感。”刘春岭告诉记者,根据蔬菜产季的不同,该公司会相对应地调整加工蔬菜的种类,如甘蓝、西兰花等。

据了解,该公司二期项目占地面积约40亩,总投资1.15亿元,建设内容包括多条速冻蔬菜加工生产线、冷藏原料储存库、冷冻储存库、检测实验室等系列配套设施设备。项目投产后,可年产深加工蔬菜2万吨,初步产能将达到7000万元以上,提供就业岗位100个。

油烟噪音治理见成效
商户满意赠锦旗

本报讯(记者葛利利 通讯员章和开 刘耀能)8月25日,咸宁海德公馆商业街砂锅店店主向先生专程来到咸安区城管执法局浮山片区,将一面写有“执法为民促和谐 匠心管理焕新颜”的锦旗送到执法人员手中,感谢他们彻底解决困扰商户和居民已久的油烟噪声问题。

今年7月以来,咸安区城管执法局多次接到海德公馆居民投诉,反映楼下餐饮店铺存在油烟扰民和夜间食客噪音等问题。该局迅速响应,组织执法人员赴现场勘查,走访居民详细了解诉求,并与相关商户沟通,共同查找问题根源。

为从根本上化解矛盾,执法人员主动搭建沟通平台,组织居民代表与商户进行面对面协商,最终达成一致整改方案:商户升级油烟净化设备、优化排风管道系统,并承诺每晚10点后严格控制音量,安排专人引导顾客文明就餐。同时,城管部门建立“定期回访+动态监管”长效机制,确保各项整改措施持续有效落实。

如今,海德公馆周边油烟和噪音问题得到显著改善。“以前一到饭点根本不敢开窗,现在不仅油烟味没了,晚上也安静多了。”居民李阿姨对整治效果表示满意。

“现在终于能安心经营,邻里关系也变得更和谐了!”向先生也感慨地说道。

“城市管理既要维护市民的生活环境,也要保障商户合法经营,关键是要找到平衡点,实现多方共赢。”咸安区城管执法局相关负责人表示,该局将继续聚焦群众和企业在城市生活中遇到的急难愁盼问题,通过主动服务、多方协同的方式,在规范市容秩序的同时,进一步优化营商环境,推动城市治理、民生保障与经济协调发展。

浮山街道双泉社区:文明礼仪薪火相传 优良家风润物无声

本报讯(记者王奇峰 通讯员徐耀)8

月26日,咸安区妇联携手浮山街道双泉社区开展“素质提升·家风赋能下基层进家庭”公益行动暨巾帼平安行活动。活动由咸宁市桂花仙子、咸安区香城泉韵桂花仙子艺术团副团长郭亚莉主讲,旨在通过专业指导,帮助女性成为家风建设的推动者与优雅仪态的践行者。

“家风是一个家庭的风气、风格与风尚,是后人树立价值准则的根本……”活动中,郭亚莉老师用通俗的语言解读家风礼仪的重要性,并着重强调“母慈子孝,子孝则家和,家和则万事兴”的传统智慧。她指出,女性在家庭中扮演着“定海神针”的角色,自身的沉稳修养能为孩子营造安宁的成长环境,而家庭的和睦有

序,更是社会稳定、国家兴盛的基础。

随后,郭亚莉老师带领现场观众开展场景式探讨。围绕“称呼礼仪”,她引导大家思考如何通过称呼体现对长辈的敬重、对同辈的亲切;谈及“就餐礼仪”,她分享“长辈先动筷、夹菜不越盘、说话不嚼食”等细节背后的家庭秩序与尊重;针对“家庭氛围营造”,她建议用“温和语气、耐心

倾听、主动包容”化解家人间的小矛盾。

“本次课程既有理论讲解,又有场景互动,更有实操指导,让家风礼仪从传统概念变成了可学习、可践行的生活实际。”双泉社区相关负责人表示,将继续丰富宣讲形式和内容,持续推动优良家风家训的传承与弘扬,让文明之风吹遍社区每个角落。

戴上VR眼镜,“走进”内部结构,直观地观察肠胃蠕动、血液循环和神经传导等过程,原本抽象复杂的科学知识变得直观易懂。

据悉,本次活动不仅是一次科普学习,更是香城社区面向6—12岁未成年人招募“香城小小讲解员”的重要环节。经择优录取和系统培训后,这些小讲解员将利用周末时间为社区居民及学校团体提供讲解服务;表现优异者还有机会代表社区参加省、市、区科协组织的科普讲解大赛。

浮山街道香城社区“小小讲解员”走进标本陈列馆

本报讯(记者王奇峰 通讯员阮诗颖 刘豫雯)8月26日,咸安区浮山街道香城社区新时代文明实践站开展“小小讲解员”招募活动,带领辖区青少年走进湖北科技学院生命科学标本陈列馆,开启一场别开生面的人体探索之旅。

活动当天,孩子们在志愿者引导下有序

入馆,依次参观了人体标本展区、CPR心肺复苏展区和VR设备体验馆三大核心区域。

在真实标本陈列展区,志愿者从人体结构、生命演化到器官功能、孕育旅程等方面进行了生动讲解。“心脏是怎么跳动的?”“骨头为什么这么硬?”……在人体模型与标本前,孩子们好奇追问,志愿者们

逐一耐心解答,让他们在沉浸式体验中感受人体的精密与神奇。

在心肺复苏实践区,大学生志愿者借助人体模型,逐步演示了从环境评估、意识判断,到胸外按压和人工呼吸的完整流程,并手把手指导孩子们进行演练。

最吸引人的莫过于VR体验区。孩子们